

2 мая 2023 г.

Лишение свободы в России Эвана Гершковича: RSF и CPJ призывают Генерального секретаря ООН принять меры для его освобождения

Организация «Репортеры без границ» (RSF) и Комитет по защите журналистов (CPJ) призывают ООН обратиться к российским властям, чтобы добиться освобождения журналиста The Wall Street Journal.

Второго мая RSF и CPJ направили официальное письмо Генеральному секретарю ООН Антониу Гутерришу и Специальному докладчику по вопросу о защите права на свободу мнений Ирен Хан с просьбой сделать все возможное для освобождения журналиста.

В письме Антониу Гутерришу, подписанном генеральным секретарем RSF Кристофом Делуаром и президентом CPJ Джоди Гинзберг, говорится, что репортер The Wall Street Journal «незаконно лишен свободы» в России, и что «обвинения против него являются мстью за [его] независимые журналистские репортажи».

RSF и CPJ призывают Антониу Гутерриша принять решительные меры. В частности, обе организации просят его «изучить все возможные пути содействия скорейшему освобождению Эвана Гершковича, включая инициативу по началу переговоров с российскими властями, запустить процесс посредничества под его наблюдением или рассмотреть любой другой возможный вариант, который допускает его мандат». RSF и CPJ настаивают, что такие действия «тем более необходимы, учитывая председательство России в Совете Безопасности в апреле, которое дало ей платформу для распространения неправды».

Эван Гершкович содержится под стражей с 30 марта 2023 года по обвинению в шпионаже, который карается лишением свободы на срок до 20 лет и которое он и The Wall Street Journal категорически отрицают. Организация RSF квалифицировала его арест «институциональным захватом заложника». Официальное обвинение в шпионаже было предъявлено Эвану Гершковичу седьмого апреля.